

Партийная жизнь

Выше качество массовой политической агитации

Тематика бесед

На Тбилиском маслободно-мыловаренном заводе артели «Трудмис» за последнее время выдвинуты в качестве агитаторов новые товарищи, выросшие на практической массово-политической работе.



Агитаторы: тт. Е. Шихашвили (фабрика Мкерави № 6), И. Родионов (табачная фабрика), Ф. Бачалава и М. Фарашян (маслободно-мыловаренный завод артели «Трудмис»). (Фото С. Арутюнова).

Повседневно руководить агитационной работой

В июне на одном из своих заседаний партийный комитет Тбилисской табачной фабрики заново пересмотрел и утвердил список агитаторов.

80 подготовленных коммунистов, комсомольцев и сочувствующих получили от партийного комитета большое и ответственное поручение — проводить агитационную работу в цехах среди рабочих и работников.

Многие из агитаторов аккуратно и добросовестно ведут агитационную работу, они любят порученное им дело, сумели заинтересовать своих слушателей.

Хорошо организован агитационную работу среди рабочих и работников гильзового цеха агитатор тов. И. Родионов. Он, как правило, ежедневно проводит чтения и беседы.

Каждый день перед агитатором встают десятки вопросов, о которых Родионов считает необходимым побеседовать с рабочими, работницами, разъяснить им непонятное. Родионов стремится не пропустить ни одного заслуживающего внимания события. Вместе с рабочими и работницами своего цеха он внимательно следил за ходом боев у озера Хасан, читая и рассказывая своим слушателям о героизме советских пограничников и бойцов Красной Армии в боях с японскими самураями.

У агитатора Родинова всегда достаточно материала для беседы. Однако партийный комитет фабрики все еще слабо помогает агитаторам в их большой и ответственной работе.

На партийных собраниях коммунисты неоднократно поднимали вопрос о необходимости усилить руководство агитаторами, но улучшения пока нет.

В гильзовом цехе нет агитатора, который проводил бы беседы на грузинском языке.

Особое внимание должно быть уделено агитационной работе в вечерних сменах.

Агитатор ротационного цеха кандидат партии тов. Рачинский работает только в первой смене. Во второй смене в этом цехе агитатора нет. Иногда с рабочими и работницами второй смены проводят беседы парторг тов. Мабя или старший мастер тов. Берзинер. А вечерняя смена охватывает 14 цехов. Здесь работает до 400 рабочих и работниц.

Вместо систематической помощи агитаторам второй смены, повседневного руководства ими, партком ограничился тем, что выделил двух членов парткома тт. Чебанова и Ростомашвили, поручив им проверять ход агитационной работы в вечерних сменах.

В совещании партийного собрания, заслушав информацию секретаря парткома тов. Сахардзе о состоянии агитационной работы на фабрике, ограничили принятым общими решениями.

П. ШУРОВ.

Агитаторам фабрики Мкерави № 6 нужна помощь райкома

Ежедневно во время первого перерыва рабочие фабрики Мкерави № 6 собираются в красном уголке побеседовать о международном положении, о новых достижениях социалистического строительства.

Свою 20-минутную беседу агитатор, кандидат партии, Екатерина Шихашвили строит живо и интересно. Рабочие внимательно слушают агитатора, знакомящего их с сообщениями на сегодняшних газетах. Агитатор Шихашвили, прежде чем идти на беседу, оставляет ее план, подбирает заранее материалы из «Правды», «Известий» и тбилисских газет.

Чтобы удовлетворить запросы рабочих, интересующихся и художественной литературой, тов. Шихашвили иногда зачитывает литературные материалы, появляющиеся в журналах и газетах.

Слабее работает агитатор А. Хуцишвили. Он регулярно проводит беседы с рабочими, но качество этих бесед не всегда удовлетворяет слушателей. Это в значительной степени происходит потому, что партийный комитет фабрики не помогает агитатору в его работе.

На протяжении целой декады агитатор зачитывал рабочим отрывки из романа Островского «Как закалялась сталь», а текущие события, происшедшие в этот период, прошли мимо внимания агитатора. Работница Царетели совершенно решительно заявила тов. Хуцишвили: «Этакая работа далеко не пойдет».

Работа агитаторов на фабрике, по существу, ведется самокатом. Агитаторам не оказывают повседневной помощи. В течение последних двух месяцев секретарь парткома тов. Карумидзе всего 2-3 раза беседовала с агитаторами. В течение полугодия, истекшего после отчетно-выборного собрания, на заседаниях парткома ни разу не обсуждался вопрос о состоянии политической агитации.

Кировский райком ТО КП(б) Грузии недостаточно помогает парткому Мкерави № 6 в организации агитационно-массовой работы.

Инструктор райкома тов. Ческий не только не помог в этом важном деле парткому фабрики, но даже не выполнил поручения бюро райкома — ознакомить первичную парторганизацию с решением бюро райкома о состоянии партийно-политической работы на фабрике. В решении бюро указано, что инструктор тов. Ческий должен был до 10 октября ознакомить парторганизацию фабрики с решениями бюро райкома. Пришлось секретарю парткома тов. Карумидзе самой ознакомить партийное собрание с решением райкома.

М. ДАВИТАШВИЛИ

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

БАЛЕАРСКИЕ ОСТРОВА



К юго-востоку от Каталонии на подводном хребте Средиземного моря лежат две группы островов: Питиузские и Баlearские, среди которых наиболее крупные — остр. Майорка (Майорка) и остр. Менорка (Менорка). Оба эти острова, обычно объединяемые общим названием Баlearские, являются частью испанской территории и в административном отношении составляют самостоятельную провинцию — Баlearские.

Общая площадь Питиузских островов — 700 кв. километров, Баlearских — 4300 кв. километров. Население обеих групп островов — 874 тыс. человек. Населенные Баlearские острова главным образом каталонцами. Разговорный язык населения — так называемый «майоркис» — одно из наречий каталонского языка.

Основные занятия жителей — земледелие, виноградарство, рыболовство и охота. Характер сельского хозяйства такой же, как и в южной части Каталонии.

Крупнейшим землевладельцем на Баlearских островах был известный испанский банкир и контрабандист Хуан Марч, сыгравший видную роль в подготовке фашистского мятежа и интервенции. Марч был почти неограниченным владыком на Баlearских островах и даже выпускал там свои денежные знаки.

Баlearские острова являются важнейшей стратегической позицией в западной части Средиземного моря. Они расположены на морских путях Англии и Франции к их громадным колониальным владениям в Африке и Азии.

Сухопутная линия из Марселя в Оран (Северная Африка) проходит непосредственно около острова Ивисы; кратчайший путь из Марселя в Алжир проходит через пролив между Майоркой и Меноркой. Эти линии имеют для Франции большое экономическое и стратегическое значение.

Как известно, французский генерал и штаб-офицер отнюдь не крупный военный. Дезорганизация их переброски на европейский театр военных действий нанесет серьезнейший удар мобилизационным планам Франции.

Для Великобритании захват Баlearских островов агрессором не создает столь критического положения, как для Франции, поскольку для сообщения с Индией и Дальним Востоком есть «запасной» путь вокруг Африки, но британский путь через Средиземное море — кратчайший морской путь в Индию — оказывается под ударом.

Наибольшее стратегическое значение для всей группы Баlearских островов имеет остров Менорка, как владычье своего острова Менорка, как владычье своего

географического положения, так и ввиду великой природной гавани, где еще задолго до нашей эры возник один из древнейших портов мира — порт Маон (Маон), расстояние от которого до Барселоны всего 200 км.

Остров Менорка играл крупнейшую роль в истории войны на Средиземном море и ожесточенно оспаривался державами, борющимися за влияние в Средиземноморском бассейне. Так как ни одна из «великих» держав не хотела попустить, чтобы столь важный стратегический пункт находился в руках соперника, то Баlearские острова в конце концов были признаны территорией Испании, с которой было взято обязательство никому их не уступать и никому не предоставлять там баз.

Документально установлено, что итальянский фашизм давно готовился к захвату Баlearских островов. В 1926 году Италия вела секретные переговоры с тогдашним диктатором Испании Примо де Ривера об использовании Италии Баlearских островов в качестве военно-морской базы против Франции. Генерал Франко, в бытность его командующим испанскими вооруженными силами на Баlearских островах, передал итальянскому генеральному штабу все планы укреплений и прочие секретные сведения.

Острова Майорка, Ивиса и Форментера были захвачены итальянскими интервентами в самом начале фашистского мятежа в Испании. Остров же Менорка, самый важный в стратегическом отношении, захватить фашистам не удалось. Он находится в руках республиканцев и является весьма важной стратегической позицией и форпостом морской обороны Испанской республики. Фашисты не смогли овладеть Меноркой благодаря исключительной стойкости и героизму республиканского гарнизона.

В настоящее время захваченные интервентами Баlearские острова служат главным образом базой для итальянской авиации, совершающей варварские налеты на незащищенные города Испании. Захват Италии этих островов имеет серьезное значение для Франции и Англии. Французская и английская печать давно бьет тревогу по этому поводу, но правительства этих стран, ведущие политику сговора с агрессорами, остаются глухи к этим сигналам.

Мелочная опека и регламентация

На Тбилисской шелкоткацкой фабрике ряд коммунистов изъявил желание индивидуально изучать историю ВКП(б). Некоторым уже приступили к самостоятельной работе над политической книгой. В числе их член ВКП(б), мастер красильного цеха стахановец З. Мехрадзе.

Тов. Мехрадзе избрал следующий метод индивидуальной учебы: сначала он ознакомился с содержанием изучаемой главы, затем подбирает соответствующие материалы из произведений Маркса, Ленина, Сталина, относящиеся к данной главе. После этого тов. Мехрадзе приступает к изучению подобранных материалов. По каждому подразделу главы он составляет конспект.

Изучая первую главу Краткого курса истории ВКП(б), тов. Мехрадзе прочел книгу Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Сейчас тов. Мехрадзе берется за изучение трудов Маркса и Энгельса: «Манифест коммунистической партии», «Наемный труд и капитал», «Развитие социализма от утопии к науке».

Однако, по заявлению тов. Мехрадзе, он лишь возможности достать необходимую для занятий литературу. В фабричной библиотеке отсутствует как раз та литература, которая нужна при изучении истории партии.

Удивление вызывает тот факт, что в партийном комитете фабрики до сих пор не знают, что отдельные коммунисты уже приступили к индивидуальной политической учебе. Когда заместитель секретаря парткома тов. Имайшвили сообщил, что в парторганизации имеются товарищи, изучающие самостоятельно историю ВКП(б), то зам секретаря парткома вначале отказался поверить такому сообщению. Вслед за этим тов. Имайшвили начал упрекать тов. Мехрадзе, почему последний не пришел в партком, не поддал заявления «по всем каналам».

Характерно также, что тов. Имайшвили пытается удержать члена партии Мехрадзе в кружке по изучению истории ВКП(б), приводя в качестве «веского довода» в пользу оставления его в кружке то, что тов. Мехрадзе «продолжает числиться в списках кружка».

Одобренные бедняком были его единственной награды. Он даже не заметил, как песни его стали распевавшие в ауле. И однажды в Дербенте, в караван-сараях, где на полу ночевали отходники, также же, как он, бедняки из аулов, Сулейман услышал тихий напев. Он прислушался: какой-то легионер пел его стихи. «Впервые в жизни испытал я такую радость! Это была награда. Я понял: народ знает и любит то, что я создал».

И, когда в горы Кавказа пришла советская власть, когда бедняки почувствовали свою победу, когда Сталин прибыл в 1920 году в Темір-Хан-Шуру провозгласить автономию Дагестана, Сулейман встретил победу песни.

Подобное отношение зам. секретаря парткома к индивидуальной учебе члена партии является яркой иллюстрацией к той части постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», где говорится: «...парторганизация прибегла к целому ряду административных ухищрений для вовлечения и удержания членов партии в кружки, встали на пути мелочной опеки и регламентации».

Партком шелкоткацкой фабрики должен возглавить большевистское воспитание коммунистов, обеспечить все условия для самостоятельной политической учебы наших кадров, неукосно выполнять постановления ЦК ВКП(б), руководствуясь тем, что:

«Необходимо развить вредный предрасудок, будто учиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, тогда как в действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение».

И. ЗЕЛЬМАНОВИЧ

Окружная олимпиада красноармейской художественной самодеятельности

Дом Красной Армии Закавказского военного округа организует олимпиаду красноармейской художественной самодеятельности. Олимпиада откроется в средних числах декабря.

В частях округа развернулась подготовка к олимпиаде. Бойцы, командиры, политработники и члены их семей готовят постановки, выступления ансамблей, отдельных певцов и танцоров.

Исключительно активно проходит подготовка к олимпиаде в Ч. части. Здесь под руководством тов. Долдзе организован самодеятельный ансамбль песни и пляски в составе 100 красноармейцев. В этой же части под руководством орденского тт. Вардиашвили готовится к выступлению на олимпиаде ансамбль пандуров в составе 27 человек. По инициативе красноармейца тов. Варенки организован ансамбль украинских плясок.

На олимпиаде выступит также домрот...

Красные уголки на предприятиях

Скучно и неприглядно в красном уголке Тбилисской бумагопрядильной фабрики им. Коминтерна. На столе разбросано несколько патефонных пластинок. Пять струнных инструментов и радиоприемник — вот весь культурный инвентарь красного уголка.

И. БАЧЕЛИС.

Сулейман Стальский

К ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ

Год назад — 23 ноября 1937 года — умер Сулейман Стальский, народный поэт, которого Горький назвал Гомаром XX века. В горном ауле Дагестана Ашага-Сталь родился поэт, которому судьбою было обречено от края до края необъятную советскую землю. И каждое слово этой песни стало анамном, близким, родным миллионным советским людям.



...Влюблен без памяти в цветы, Не замечаешь разве ты Страданья, муки, нищеты, И плач, и стоны, соловей?

К нам в этот день приехал тот, Кто вез — движение вперед, Кто выступал наш народ, Кто радости залог чудесный, Чья смелость — смелых создает, Чья честность — честных создает, Чья мудрость — мудрых создает, Кто — светлых дел исток чудесный.

Ниний! неграмотный поэт из Ашага-Стал! становится агитатором, певцом новой жизни. Как будто им впервые раскрылось перед ним, и он спешит воспеть его труд и счастье, его радости и победы. Все, что происходит в этом новом мире, проходит сквозь мудрое сердце Сулеймана. Его творчество расцветает с невиданной силой, и на слово, заувачавшее в Ашага-Стал, как горное эхо, откликаются народы Советской Страны.

Горячий патриот своей родины, Сулейман Стальский, подмечая новое и радостное в нашей чудесной жизни, свежо и ярко воспевал это новое. Замечательная форма стиха, некрепкая заповоанность поэта, глубокие чувства его покораили и покороют слушателей.

Здесь вся культурно-массовая работа сводится к билларду и нардам. Председатель завкома П. Киракозов не организует работу кружков.

О. СТАТНИКОВ.

РАССКАЗЫ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

В битвах с врагами

В. КУЗНЕЦОВ

МАЙОР-ОРДЕНОНОСЕЦ ПЫЛАЮТ ВРАЖЕСКИЕ САМОЛЕТЫ

Мы на чеку. Каждую минуту могут появиться «Гейнкель», «Мессершмитты», присланные фашистскими государствами на помощь нашему врагу.

Вскоре нам стало известно, что над линией фронта появились 30 вражеских истребителей, часть из которых вступила в бой с нашим звеном истребителей, ходившим в разведку.

Вой разгоралась. Силы противника все возрастали. Нас было 14, а вражеских истребителей — 30. Не разрываясь, взаимодвигаясь, мы организованно принимали удары противника и отвечали на них тройными ударами.

Вот один «Гейнкель» пытается зайти мне в хвост. Я, своевременно заметив это, уклоняюсь — иду на него. Чтобы скрыться от моего удара, он пытается замаскироваться в небольшой кюльке облака.

Я делаю энергичный выстрел, проламывая обстановку боя. В этот момент вижу, что моему товарищу Петрову вражеский истребитель заходит в хвост. Противник меня не видит. Я быстрым прыжком оказываюсь у него в хвосте.

Снова вымываясь в высь, включаемся в бой. Оставшаяся часть самолета врага мы прижимаем к земле и здесь наносим им окончательный удар.

Нам пришлось выдержать серьезные бои. То была схватка не на жизнь, а на смерть. В этих жестоких боях с врагами наши летчики знали один девиз: бить врага, уничтожать врага, побеждать. Из каждого боя мы возвращались только победителями.

Это были большие бои, враг нес тяжелый урон, но все же это были только «цветочки». Если враг посмеет напасть на нашу страну, — он ответит наших «ягодок». Наши увеселые «ягодки» тут же обрушатся на него, испепелят, сметут с лица земли.

С. БУЛКИН

КАПИТАН-ОРДЕНОНОСЕЦ

С силой тройного удара

Фашистские заправилы на каждом перекрестке, по любому поводу бахвалются своей «доблестью». Они угрожают всему миру и потирают кулаками по адресу Советского Союза.

Как смешны эти кичливые воляки! Они храбры только тогда, когда грядет беззащитный народ. Мое сердце давно пылает гневом против фашистских маркобесов, поджигателей войны, и я был счастлив, когда мне довелось встретиться с этими гнусными проходимцами лицом к лицу в открытом бою.

Наши самолеты вступили в бой с «Юнкерсами» и «Гейнкелями», посланными фашистскими державами на помощь нашему врагу. Восемь наших машин встретилось с 14 бомбардировщиками «Юнкерс» и 18 истребителями «Гейнкель». «Юнкерсы», завидев наши самолеты, торопливо скинули бомбы, но дойти до цели, и повернулись вспять.

Мы победили не только силой нашей замечательной техники. Побеждала наша воля, наш воистинно коммунистический дух, которого не сломить никакими препятствиями и опасностями.

Однажды случилось так, что «Гейнкель» ринулся на мою машину лобовой атакой. Самолеты стремительно мчались навстречу друг другу. Чьи нервы крепче, чья воля закаленнее, — это решало судьбу боя.

Л. РЫБКИН

КАПИТАН-ОРДЕНОНОСЕЦ

Противник пустился наутек

Советские летчики прославились на весь мир своими рекордами. Они ставят рекорды не только в мирное время, но и в боях. В жестоких битвах с противником многие мои товарищи сбивали по 6-8 «Гейнкелей» и «Мессершмиттов», присланных фашистскими государствами на помощь нашему врагу.

Как-то во время воздушного боя я был окружен четырьмя истребителями противника. Со всех сторон угрожал опаснейшим ливнем. Соперники мои старались во-всю, ведь за каждый сбитый самолет им платят золотой монетой. Энергично маневрируя, молниеносно меняя направление, я избегал огня. Казалось, выжить из окружения не удастся. Я решил биться до конца и итти прямо на вражеские самолеты.

Резким маневром направляю свою машину на один из истребителей противника. Не ожидая такой стремительности, тот, чтобы избежать столкновения, резко бросает машину вверх и взрывается в самолет своего коллеги.

Мне хорошо запомнилась эта картина. Столкновение произошло буквально в нескольких метрах от меня. Я видел, как у одного истребителя отлетели плоскости, у другого хвостовое оперение. Обломки самолетов падали на землю.

Катастрофа в воздухе так ошеломила двух оставшихся истребителей, что они решили ретироваться. Я получил возможность спокойно продолжать свой путь и вскоре присоединился к своим.

Так окончилась встреча с четырьмя вражескими истребителями.

Вспоминается такой случай. Длительный массовый бой в воздухе был на исходе. У меня действовал к этому моменту только один пулемет. Запас патронов остался совсем небольшой. Я заметил неприятельский самолет, который пытался зайти в хвост нашему истребителю, не замечавшему опасности. Я погнался на выручку. Чтобы скорее обогнать, дал полный газ. Заметив мое приближение, противник, оставив моего товарища, приготовился встретиться со мной. После встречной атаки я попытался зайти к неприятелю в хвост.

«Гейнкель» все приближался, приближался и вдруг в 80-100 метрах резко свернул. Тотчас же я очутился у него под хвостом и через мгновение «Гейнкель», окутанный дымом, как головешка, покотился к земле.

Уже после первого боя, разгадав врага до конца, мы прозвали «Гейнкель» стервятниками. Кровавые и хищные, они трусливы. Им неведома храбрость — они просто наглы, когда чувствуют свое количественное превосходство, а особенно, когда имеют дело с мирным, безоружным населением.

Характерная деталь: каждый из них думает только о себе. «Гейнкель» никогда не придет на помощь коллеге. Спасая свою шкуру, он удирает первым при малейшем намеке на опасность.

Во время одного из боев целое звено «Гейнкелей» напало на самолет Николая Петрухина. Трое против одного! «Гейнкель» насаждает со всех сторон, но Николай Петрухин не растерялся. Он сбив один «Гейнкель», и тотчас же остальные два сами поспешно удрали.

Петрухин потом с сожалением говорил: — Если бы не кончился у меня патроны, я бы им задал перцу!

Как показал опыт, у советских летчиков с «Гейнкелями» и прочими их хищными сородичьями разговор веделог. Или — очный воздух, или — догорай на земле...

Подготовка к всесоюзной переписи населения

БАТУМИ

Партийные и советские организации Батуми развернули подготовку к всесоюзной переписи населения. Город разбит на 4 переписных отдела, 26 инструкторских и 135 переписных участков. Подобранны и утверждены кадры для проведения переписи. Выделенные для проведения переписи работники прошли 6-дневную подготовку, а с 1 декабря начнется массовая подготовка кадров счетчиков. Среди выделенных для проведения переписи в Батуми — 168 женщин. Значительный процент составляют имеющие высшее и среднее образование.

Приняты меры к организованному проведению переписи пассажиров в поездах Батуми — Тбилиси, на пароходах дальнего плавания и т. д.

КВЕМО-СВАНЕТИЯ

Квемо-сванетский район выделен в самостоятельную переписную область и разбит на 8 инструкторских и 28 переписных участков. Организованы курсы для подготовки кадров переписи. При сельсоветах созданы комиссии содействия.

Крупным недостатком в подготовке к переписи следует считать то, что в Квемо-сванетском районе, где согласно постановлению правительства перепись проводится дорочно, до настоящего времени не развернута массово-разъяснительная работа среди населения о значении переписи.

НА ГРАНИЦЕ

МОСКВА, 21. (ТАСС). Недавно пограничники Губайдулин и Каменщиков, получив задание, отправились на пост. Расположившись в наиболее удобном месте, зоркие пограничники начали вести наблюдение. Старший наряда Губайдулин, отличник боевой учебы, заметил, что к буржуйкам, которые он привык видеть на этом участке, как будто прибавился еще один...

Пограничники пристально всматривались в буржуйку. Вдруг он пошатнулся, продвинулся немного вперед, и точно из-под земли вырос человек. Пригнулся низко к земле, озираясь по сторонам, неизвестный шел прямо на часовых. Тем временем пограничник Каменщиков незаметно отбежал к стороне. Когда неизвестный подошел к месту, где находился наряд советских пограничников, командир Губайдулин решительно сказал: «Сто!»

Шпион попытался бежать, но путь ему отрезал Каменщиков. Отобрав у заложника оружие, пограничники доставили его на заставу. На допросе выяснилось, что он был послан фашистской разведкой в Советский Союз для шпионажа и диверсий.



На днях в Москве начнет курсировать агитпоезд Мострамавтогоста, пропагандирующий правила уличного движения. На снимке: вагон агитпоезда. (Фото А. Грибовского-Сокофато).



Делегация колхозников Украины в колхозе имени Берия, Махарадзевского района. Член делегации тов. Строин и стахановец колхоза имени Берия Георгий Геленев осматривают плоды, собранные на мандариновой плантации. (Фото В. Полякова).

Соревнование колхоза имени Махарадзе с колхозом «Новый Азов»

Во время пребывания в Махарадзевском районе делегации колхозников Украины, председатель колхоза «Новый Азов» Генического района УССР тов. Марта Коба подписал от имени своего колхоза договор соревнования с колхозом им. Махарадзе сел. Шемокмеда Махарадзевского района.

По договору соревнования колхоз им. Махарадзе принял обязательство среднюю урожайность чайного листа в 1939 году довести до 3.000 килограммов с гектара. Колхозники обязались также к будущему году закончить строительство гидростанции, постройку моста через реку Бжузу, а также широко развернуть массовую оборонную работу. Колхозники артели «Новый Азов» обязались повысить среднюю урожайность зерновых с 20 до 25 центнеров на гектар и довести урожай хлопка с 7 до 8 центнеров с га.

ЗДРАВНИЦА ТКВАРЧЕЛСКИХ ГОРНЯКОВ

(ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Над Акармарой, в верховьях реки Гализги, расположена здравница тварчелских горняков. Это одно из самых красивых мест Абхазии, к сожалению, еще мало известно туристам.

Сюда ведет узкая горная дорога, по которой местами может пройти только один человек. Справа и слева — горы, поросшие лесом. Внизу, в каменистых берегах, бежит бурная Гализга. Беспленные водопады и ручейки несут в реку свои воды, холодные, как лед, даже в самый жаркий летний день.

Несмотря на плохое сообщение и значительную удаленность от Акармары (три километра), здравница привлекала в этом году много больных и отдыхающих. Здесь лечилось и отдыхало с мая по ноябрь этого года свыше 1.300 человек, главным образом, тварчелских шахтеров. Но были и москвичи, ленинградцы, тбилисцы и батумцы.

Здравница построена три года назад. Здесь — небольшая гостиница, столовая, несколько домиков для обслуживающего персонала, красивая беседка над обрывом. Больных сюда привлекает источник, обладающий значительной радиоактивностью. Вода в источнике теплая (34°), без запаха, хорошо действует на желудочно-кишечный тракт, показана при нервности, артериосклерозе, миокардите, травматических повреждениях и т. п.

Больные, как правило, получают здесь значительное облегчение. Были случаи, когда люди, которые не могли передвигаться без костылей, возвращались совершенно здоровыми.

Большим упущением со стороны органов здравоохранения является то, что лечебные свойства акармарского источника достаточно не изучены.

Плохо и то, что здравница не пользуется должным вниманием своего непосредственного хозяина — ЦК союза горняков Донбасса. Медицинский персонал здравницы составляет только один врач и две сестры. Культурного обслуживания почти нет никакого. Ничего не предпринимается для ремонта и расширения здравницы, в первую очередь, ванного здания.

Здравницу, расположенную в одном из красивейших уголков Абхазии, нельзя оставлять в таком состоянии. Сейчас она закрыта на зимний период. Надо, чтобы за этот период на помощь горнякам пришло Курортное управление Наркомздрава Грузии. Надо полностью выяснить целебные свойства акармарского источника и установить возможность дальнейшего расширения и переоборудования здравницы.

К. НОВИЦКИЙ.

ВЫСОКОГОРНЫЙ ПОХОД БОЙЦОВ Н ЧАСТИ

8 декабря исполняется 20 лет существования Н-ского соединения Северо-Кавказского военного округа.

В ознаменование славного юбилея большая группа бойцов — отличников и командиров этого соединения 14 ноября выступила в большой высокогорный поход.

Маршрут похода: всего 325 километров.

Участники высокогорного похода в полном боевом снаряжении пройдут по боевому героическому пути, совершенному Серго Орджоникидзе во время гражданской войны, через горную Ингушетию, Хевсуретию, Грузию до Тбилиси.

Первый переход по намеченному маршруту, несмотря на выпавший в горах снег, бойцы провели образцово, достигнув цели в Вазоркино.

16 ноября отряд бойцов и командиров достиг селения Сурхали, а 17 ноября прибыл в сел. Мужики. Население этих сел восторженно приветствовало бойцов и командиров.

Отряд успешно продвигается вперед по намеченному маршруту.

В отдельных пунктах, в горах, самолеты сбросят участникам похода продукты. Отряд ведет опытный горный разведчик, альпинист, капитан Дьяков.

ВЫСТАВКА РАБОТ ХУДОЖНИКОВ АДЖАРИИ

(ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ НАШЕГО БАТУМСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

В Батуми, в зале горсовета, открылась выставка работ аджарских художников. На выставке около 300 картин и этюдов. Большинство из них принадлежит кисти художников-самоучек.

Заслуживают внимания работы товарища В. Бородай. Прекрасно, в ярких и реалистичных тонах, написана его картина «На пляже», а также «Телата во время зноя». Хороши картины портного М. Нозова, маляра В. Ефремова, слесаря А. Евтухова, педагога Г. Сечина, художников — А. Кавтарадзе, Н. Пилишвили и других.

Интересны работы многих студентов Батумского художественного училища.

Выставка посвящена 20-летию ленинского сталинского комсомола. Здесь собран ряд картин, посвященных революционному прошлому Аджарии, революционной деятельности товарища Сталина в Батуми.

Многие работы посвящены счастливой советской молодежи.

Эта выставка представляет несомненно крупное событие в общественной жизни Батуми. Тем не менее, ни Аджарский комитет по делам искусств, ни Батумский горсовет не уделяют выставке должного внимания. Население Батуми не оповещено о выставке. Поэтому за 10 дней выставку посетило всего 335 человек.

Работники горсовета почему-то проводят разные собрания именно в том зале, где устроена выставка, хотя для этого есть и другие помещения. Студия из комнаты не убрана. Вообще, горсовет хотел закрыть выставку 20 ноября и только после многих просьб организаторов выставки согласился не отбирать помещения до 25 ноября.

В. НЕЖИНСКИЙ

ДЕКАДА СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ

ВТОРОЙ КОНЦЕРТ В ТБИЛИСИ

24 ноября в концертном зале театра имени Руатавела состоится второй концерт декады советской музыки под управлением заслуженного деятеля искусств дирижера-орденоносца И. Туския. В концерте примут участие заслуженный артист республики — орденосец Д. Андгуладзе.

В программе второго концерта: симфоническая поэма «Роте Фане» — И. Туския, вокально-симфонический цикл в 3-х частях — Элегия, «Родина», и «Слышу» — в исполнении Д. Андгуладзе с оркестром, народная песня «Чела» в обработке для струнного оркестра и «Слеури».

Во втором отделении концерта выступят государственные струнный квартет в составе: Л. Шукашвили (первая скрипка), К. Погосова (вторая скрипка), Л. Яшвили (альт) и А. Барнабидзе (виолончель), который исполнит струнный квартет Ш. Тактакишвили.

Квартет деревянных духовых инструментов в составе: Г. Малатова (флейта), Е. Елизарова (гобой) и английский рожок), Г. Гамбарьяна (кларнет) и Гр. Гамбарьяна (фагот) исполнит квартет на турменские народные темы — С. Васленко и музыкальную картину Ипполитова-Иванова «Вечер в Грузии».

Кроме того, виолончелист А. Барнабидзе исполнит ряд произведений Ш. Тактакишвили для виолончели.

БАКТЕРИОФАГ

Уже само название бактериофага (что означает пожиратель микробов) указывает на свойства, которыми обладает это лечебное средство, приносящее огромную пользу в борьбе с самыми различными инфекционными заболеваниями.

Для того, чтобы убедиться в этих свойствах бактериофага, достаточно прочитать два самых примитивных опыта. Если в пробирку с питательной для микробов средой (бульон), содержащей большое количество бактерий, ввести каплю бактериофага, то через несколько часов бульон в этой пробирке делается совершенно прозрачным и микробов в нем нельзя обнаружить при самом тщательном исследовании. Их всех уничтожает бактериофаг.

Не менее показателен и другой опыт. Если в твердую питательную среду, на которой сплошным налетом располагаются микробы, ввести бактериофаг, то через некоторое время на этом месте образуется стерильное пятно. Бактериофаг растворяет все микробы, которые имелись там, куда он был введен.

Отсюда понятно, какую пользу приносит применение бактериофага в руках лечащего врача. При правильном использовании это средство является надежным оружием в борьбе с болезнями, которые вызываются определенными микробами. При этом главным условием

успешного хода лечения является своевременное применение бактериофага. Чем раньше он применяется, тем эффективнее его результаты.

Находящийся в Тбилиси Институт микробиологии, эпидемиологии и бактериофага изготавливает различные виды бактериофага — дизентерийный, брюшнотифозный и ряд других. Каждый из этих видов обладает способностью действовать на соответствующий вид микробов. При банальной дизентерии и при других острых кишечных заболеваниях, помимо дизентерийного, применяются и так называемый ифести-фаг. Являясь смесью различных фагов, он действует на ряд микробов, вызывающих кишечные заболевания, и обладает большой способностью. Отличительная особенность его заключается в том, что он может быть применен при первых признаках заболевания без предварительного бактериологического исследования.

Огромно значение бактериофага, как профилактического средства, особенно во время эпидемий. Введенный в организм, бактериофаг является верным стражем против инфекции и дает возможность избежать заболевания.

Хорошие результаты дает лечение бактериофагом при брюшнотифозных и паратифозных заболеваниях. Ряд видов бактериофага является прекрасным ле-

чебным средством при нагноительных заболеваниях — фурункулах, карбункулах, абсцессах, флегмонах, гнойных плевритах. При гнойных сперматических бактериофаг является особо ценным средством и применяется для пропитывания тампонов, оставляемых в гнойных очагах. Рекомендуется также применение бактериофага при воспалении мочевого пузыря.

Весьма необходимым является применение бактериофага при заражении крови. Вливание бактериофага в таких случаях вызывает обычно бурную реакцию, сопровождающуюся подъемом температуры, которая через несколько часов спадает и доходит до нормы.

Применение бактериофага дает прекрасный эффект также при лечении инфекционных заболеваний полости рта — пиоррии, язвенных стоматитов и др., при глазных заболеваниях — конъюнктивит, язва роговицы и др., при лечении скарлатины, в гинекологической практике и в ряде других случаев.

Результаты применения бактериофага показывают, какое громадное практическое значение приобретает он в борьбе с самыми разнообразными заболеваниями. Многочисленные данные говорят о том, что он является радикальным средством в борьбе с инфекционными болезнями.

Перед институтом стоит огромная задача дальнейшего уточнения методики применения бактериофага. Предстоит большая работа в области дальнейшей разработки вопросов правильных

методов и способов использования этого ценного лечебного средства.

Очень многие врачи в своей практике применяют бактериофаг. Нет сомнения, что у каждого из них имеются чрезвычайно интересные данные об отдельных конкретных случаях лечения различных болезней бактериофагом. У многих из этих врачей уже выработались свои методы применения этого средства. Обобщение всего этого опыта и изучение его имеет громадный теоретический интерес и большое практическое значение. Поэтому необходимо, чтобы институт был тесно связан со всеми лечебными учреждениями и лечащими врачами. Это даст возможность уточнить и разрабатывать новые способы использования бактериофага, проверять их и сделать уточненную методику достоянием всех врачей.

Необходимость повседневной связи института с медицинской общественностью диктуется также и важностью создания при институте консультации для врачей по вопросам правильного применения бактериофага. При лечении различных болезней требуется различная методика использования этого средства. Для того, чтобы лечение бактериофагом всегда давало тот эффект, которого от него можно ждать, необходимо, чтобы врачи обращались за консультацией в институт не только для получения общих справок, но и в отдельных конкретных случаях при лечении того или иного больного.

Доктор П. КОРЧИЛАВА, директор Института эпидемиологии, микробиологии и бактериофага.

Военные действия в Китае

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

В Южном Китае

Китайские войска развивают контрнаступление на Кантон в 4 направлениях: вдоль железных дорог Кантон-Куньчунь и Кантон-Сяньшуйской и вдоль шоссе Кантон-Цунхуа (северо-восточнее Кантона) и Кантон-Цзянчэ. Как сообщает газета «Даваньбао», передовые ударные отряды китайских войск подошли к Кантону на расстоянии 4 километра.

В районе пригородной станции Хуаши происходят ожесточенные бои. Китайская артиллерия продолжает обстреливать город. Японцы возводят оборонительные укрепления вокруг Кантона, а также в самом городе. Главные силы японских войск находятся в Кантоне.

За последние несколько дней в боях убито 4.000 японских солдат и 2.000 ватто в плен. Китайцы захватили 200 японских пулеметов и 6.000 артиллерийских снарядов.

В Центральном Китае

Японские войска продолжают наступление на город Чанша (провинция Хунань). Севернее Янпэя японцы наступают на город Сяня (северная часть провинции Хубэй).

В Северном Китае

18 ноября на западном отрезке железной дороги Даокоу-Цинхуа (в северной части провинции Хэнань) партизаны взорвали японский воинский поезд, груженный военным снаряжением. 60 японских солдат убито и ранено.

18 ноября во время налета японских самолетов на Сиань бомбардировке подверглась часть города на восточной окраине. Убито и ранено 100 мирных жителей.

Бомбардировка Ичана (провинция Хубэй) в этот же день была наиболее разрушительной. 80 бомб было сброшено в район, населенный городской беднотой. Несколько десятков жилищ уничтожено зажигательными бомбами. Более 800 человек осталось без крова. Пожар продолжался несколько часов.

19 ноября японские самолеты бомбардировали город Гуйпин (юго-восточная часть провинции Гуанси) и город Даосянь (южная часть провинции Хунань).

Антияпонские восстания в маньчжурских и монгольских войсках

ЧУНЦИН, 21. (ТАСС). Агентство Централ Ньюс сообщает о крупном антияпонском восстании в войсках Маньчжоу-го, расквартированных в районе Долоунго (провинция Чахар). Восставшие численностью около одной дивизии перебили японских советников и офицеров и объявили о переходе на сторону центрального китайского правительства. Поводом для восстания послужила зверская расправа японского советника над сыном одного китайского командира.

ШАНХАЙ, 21. (ТАСС). По сообщению газеты «Даваньбао», в Хайларе (Западная Маньчжурия) восстала против японских властей дивизия монгольских войск в составе 15.000 человек. Восставшие убили несколько японских офицеров и захватили большое количество продовольственных запасов и военного снаряжения. Соединившись с китайскими партизанами, восставшие готовятся выступить против японцев.

ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ КИТАЯ

ЧУНЦИН, 21. (ТАСС). По сведениям финансовых кругов, Китай имеет запасы серебра за границей, в частности в США и Англии, на сумму 2.200 миллионов долларов. В то же самое время имеются значительные наличные резервы серебра в стране, служащие обеспечением для находящихся в обращении бумажных денег.

Газета «Синьвеньбао» пишет, что Китай при настоящем положении имеет достаточно серебра для финансирования освободительной войны еще в течение 8 или 5 лет. Учитывая продолжавшийся приток денежных средств от населения, Китай будет в состоянии финансировать войну в течение 10 или 20 лет без всяких финансовых затруднений.

ПОМОЩЬ КИТАЙСКОМУ НАРОДУ

НЬЮ-ЙОРК, 21. (ТАСС). Журнал «Эйса» приводит факты, показывающие рост симпатий американского народа к борющемуся за свою независимость китайскому народу.

Ряд организаций американской молодежи в соответствии с постановлением американского конгресса молодежи производят сбор денежных пожертвований в пользу Китая.

Общественные организации США посылают приветственные письма китайским солдатам и партизанам.

450 делегатов национального негрятского конгресса, происходившего в г. Балтиморе, вынесли резолюцию о поддержке китайского народа.

Кампания помощи Китаю развернулась и в Канаде. Канадский комитет по оказанию медицинской помощи Китаю отправил за последние 6 месяцев в Китай 3 тонны медикаментов и одежды.

В США широко развернулась кампания за бойкот японских товаров. В бойкоте принимает участие не менее двух третей населения. Бывший японский генеральный консул в Нью-Йорке с горечью вынужден был заявить, что за год войны экспорт из Японии в США упал на 30 процентов.

Согласно заявлению коммерческого атташе США в Токио, за первую половину текущего года японский экспорт в США упал на 48 процентов.

Сегодня начинается международная «противораковая неделя»

23 ноября начинается международная «противораковая неделя». В беседе с сотрудником Грузага о целях и задачах проведения этой недели зам наркомздрав Грузинской ССР, депутат Верховного Совета СССР, проф. А. Г. Мачарвани сообщил следующее: — Как известно, рак уносит много человеческих жизней. Поэтому многолетние недели, посвященные пропаганде борьбы против рака, нужно всерьез приветствовать.

Перед нами стоит задача популяризировать среди широких слоев населения понятие о раке, рассказать о значении ранней диагностики его и об излечимости этой болезни при условии лечения в ранних стадиях заболевания.

В прошлом в Грузии борьба против рака не уделялось должного внимания. Только с установлением советской власти в Грузии была организована планомерная борьба с этой болезнью.

Партия и правительство уделяют этой борьбе самое серьезное внимание. В Грузии с каждым годом развивается сеть онкологических лечебных учреждений. Мы сейчас имеем мощную сеть рентгеновских кабинетов не только в городах, но и в районах.

Уже приступлено к широкому применению радium-терапии раковых больных. На очереди — открытие онкологической больницы в Тбилиси, организация онкологических пунктов в районах, подготовка кадров онкологов и т. д.

В дни «противораковой недели» мы ставим перед собой задачу обратить внимание широких слоев населения на ряд таких заболеваний, которые подготовляют почву для возникновения рака (например, упорные хронические катары желудка, упорные трещины и язвы, которые долгое время не обнаруживают тенденции к заживлению), т. е. на такое состояние, которое принято называть «предраковым». Необходимо внедрить в сознание широких масс трудящихся более внимательное и серьезное отношение к этим видам заболеваний. Надо знать, что при своевременном обращении за помощью медицинской помощью можно ликвидировать локальные условия, способствующие заболеванию раком, и излечить самое заболевание. Рак в ранних стадиях заболевания излечим; этот факт является основным положением, придающим смысл общественной борьбе против рака, и делает эту борьбу реальной.

В дни «противораковой недели» совместно организуются открытые заседания медицинских обществ с привлечением широкой советской общественности, посвященные вопросу борьбы против рака, проводятся популярные лекции на предприятиях, в совхозах и колхозах. В различных учреждениях проводится консультация. Во всех высших учебных заведениях и в средних школах будут проведены лекции об открытии лучей Рентгена и радия, о значении ранней диагностики рака и борьбе с ним. Подготавливаются к изданию популярные брошюры, статьи и т. д. (ГТА).

В дни «противораковой недели» совместно организуются открытые заседания медицинских обществ с привлечением широкой советской общественности, посвященные вопросу борьбы против рака, проводятся популярные лекции на предприятиях, в совхозах и колхозах. В различных учреждениях проводится консультация. Во всех высших учебных заведениях и в средних школах будут проведены лекции об открытии лучей Рентгена и радия, о значении ранней диагностики рака и борьбе с ним. Подготавливаются к изданию популярные брошюры, статьи и т. д. (ГТА).

В дни «противораковой недели» совместно организуются открытые заседания медицинских обществ с привлечением широкой советской общественности, посвященные вопросу борьбы против рака, проводятся популярные лекции на предприятиях, в совхозах и колхозах. В различных учреждениях проводится консультация. Во всех высших учебных заведениях и в средних школах будут проведены лекции об открытии лучей Рентгена и радия, о значении ранней диагностики рака и борьбе с ним. Подготавливаются к изданию популярные брошюры, статьи и т. д. (ГТА).

В дни «противораковой недели» совместно организуются открытые заседания медицинских обществ с привлечением широкой советской общественности, посвященные вопросу борьбы против рака, проводятся популярные лекции на предприятиях, в совхозах и колхозах. В различных учреждениях проводится консультация. Во всех высших учебных заведениях и в средних школах будут проведены лекции об открытии лучей Рентгена и радия, о значении ранней диагностики рака и борьбе с ним. Подготавливаются к изданию популярные брошюры, статьи и т. д. (ГТА).

К 200-летию со дня рождения М. Ф. Казакова

В конце ноября советская общественность отмечает 200-летие со дня рождения великого русского зодчего Матвея Федоровича Казакова.

Являясь одним из основоположников русской классической архитектурной школы XVIII столетия, М. Ф. Казаков создал ряд замечательных зданий в Москве, где, главным образом, протекала его деятельность.

В клубе мастеров искусств готовится передвижная выставка, посвященная Казакову союз советских архитекторов



Верхняя галерея здания бальнеологического курорта в Тбилиси. (Союзфото).

ЗАВОД — КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

БАТУМИ, 20. (По телефону от наш. корр.). Коллектив батумского машиностроительного завода на спортивных и военно-химических соревнованиях, посвященных 20-летию ленинско-сталинского комсомола, получил переходящее красное знамя.

Стахановцы завода — литейщики, гузенцы, слесари и токари успешно обучаются работе в противогазах на производстве, участвуют в военизированных походах на большие дистанции. На заводе оборудован военный угол, среди рабочих много вооруженных стрелков, 130 человек сдали нормы на оборонные знаки.

Успешно работает заводская организация Осоавиахима.

Сейчас батумские машиностроители готовятся к всесоюзным военно-химическим соревнованиям.

Шахматно-шашечные соревнования на первенство ВЦСПС

Заключились прошедшие в Тбилиси командные шахматно-шашечные соревнования на первенство ВЦСПС по тбилисской зоне. На первое место вышли шахматисты и шашечники спортивного общества «Строитель», набравшие 24 очка. Второе место заняла команда общества «Металлург» и третье — команда ЦК союза Медсантруд Грузии.

Команда «Строителя» выехала в Ростов, где 22 ноября она встречается с командой, вышедшей на первое место в турнире ростовской зоны.

Команда победительница выедет в финал шахматно-шашечного соревнования на первенство ВЦСПС.

ПОДГОТОВКА К ВСЕСОЮЗНОЙ С.-Х. ВЫСТАВКЕ

ГУРДЖАНИ, 22. (ГТА). В Гурджаани состоялось совещание районного актива, на котором подробно был обсужден закон о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Совещание наметило практические мероприятия, которые должны будут обеспечить успешную организацию подготовки к выставке.

Для проведения агитационно-разъяснительной работы, оказания помощи в деле подготовки к выставке Гурджаанским райком КП(б) Грузии прикрепил ответственных работников к каждому колхозу и совхозу района.

В Тбилисском театре оперы и балета

Сегодня Тбилисский государственный орден Ленина театр оперы и балета имени З. Палиашвили возобновляет балетный спектакль «Осмеральда» в постановке балетмейстера В. Литвиненко. На середину декабря намечается новая постановка оперы «Трапизит». Режиссер-постановщик — Г. Журули, дирижер — Ш. Азмайпарашвили, художник — И. Палджанов.

В конце декабря театр дает в новой постановке оперу «Аида». Режиссер — А. Цуцунва, художник И. Карали, дирижер — Ш. Азмайпарашвили, балетмейстер — В. Литвиненко.

Сегодня в Доме партийного просвещения им. А. Кецохели ЦК КП(б) Грузии

Кабинет истории ВКП(б) — лекция по VI главе Истории ВКП(б): «Партия большевиков в период империалистической войны. Вторая революция в России. (1914 г.—март 1917 г.)». На русск. яз. т. Кантер. Нач. в 8 час. веч.

Кабинет международной политики — лекция: «Экономика Японии и война в Китае». На груз. яз. т. Моргинашвили. Нач. в 8 час. веч.

Кабинет ЛКСМ — лекция: «Политико-экономический обзор Испании». На русск. яз. т. Атабенов. Нач. в 8 час. веч.

Кабинет истории ВКП(б) — лекция по VI главе Истории ВКП(б): «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков. (1901—1904 годы) для зам. секретарей парткомов, партгоров и агитаторов.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 8 час. вечера в парткабинете Орджоникидзевского РК ТО КП(б) Грузии состоится доклад тов. Учueva по II главе Истории ВКП(б): «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков. (1901—1904 годы) для зам. секретарей парткомов, партгоров и агитаторов.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.

★ Сегодня в 7 час. вечера во Дворце писателей Грузии (ул. Мачабили, 13) состоится занятие русского литературного кружка.



Бойцы китайской армии в засаде. (Союзфото).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Как сообщается в официальной сводке испанского министерства обороны, 20 ноября на восточном фронте интервенты продолжали атаку на позиции республиканцев на правом берегу реки Серре. Интервенты несколько продвинулись вперед.

Республиканская авиация совершила несколько рейдов, успешно сбросила из пулеметов скопление войск противника.

На других фронтах положение без перемен.

19 ноября авиация интервентов совершила налет на Пособланко (к северу от Кордовы). Она сбросила бомбы, разорвавшиеся близ газодобывающей заправки вход. Погибло 14 человек. Фашистские самолеты обстреливали также пассажирский поезд в 40 км север-восточнее Пособланко. Убито 4 пассажира.

Фашистский террор в Судетской области

ПРАГА, 21. (ТАСС). В связи с подготовкой к «выборам» в германский рейх-стаг от Судетской области (4 декабря) там началась новая волна массовых арестов антифашистов. В городе Ческа-Липа арестовано 70 человек. Массовые аресты производены также в городах Моде, Крумполов и др. Судьба многих арестованных неизвестна. В лесу, близ Болари, третьего дня найден труп бывшего председателя окружной организации социал-демократов Фишера. Другой социал-демократический активист Длингер «покончил самоубийством». Об увеличившемся количестве «самоубийств» сообщают из разных районов Судетской области.

Одновременно сообщается о новых выступлениях рабочих против произвола фашистских властей и предпринимателей. На днях в городе Лейтмерше рабочие машиностроительного завода отправили депутацию к администрации с требованием повышения зарплаты. После отказа администрации удовлетворить требования рабочих они объявили стачку. Среди рабочих произведены аресты.

В связи с приостановкой работы на многих предприятиях, безработица в Судетской области продолжает увеличиваться. По официальным данным, приведенным в газете «Цейт», число безработных по всей области достигает 200 тысяч человек.

Фашистские власти продолжают издеваться над чешским населением. Во всех районах Судетской области удалены все чешские надписи, портреты, памятники и бюсты Масарика, Яна Гуса и др. На площадях некоторых городов фашисты на днях устроили сожжение памятников чешской культуры. Производятся «чистка» чешских библиотек. Помещения чешских гимназий и реальных училищ превращены в казармы штурмовых отрядов.



По городам Китая. Главная улица в городе Су-Чжоу. (Союзфото).

Тбилисский орден ЛЕНИНА гостеатр ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. З. П. Палиашвили СЕЗОН 1938-1939 года. 23 ноября Тал. пост. места 31 ЭМЕРАЛЬДА. 24 ноября Тал. пост. места 32 КАРМЕН. 26 ноября Тал. пост. места 33 РИГОЛЕТТО.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА. 23 ноября Бр. Тур и Л. Шейни ОЧНАЯ СТАВКА. 24 ноября Утро Бр. Тур и Л. Шейни ОЧНАЯ СТАВКА. 24 ноября Вечер В. Шваршик ПРОСТАЯ ДЕВУШКА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР АРМЯНСКОЙ ДРАМЫ. 23 ноября Тал. пост. места 36 ПОКОЛЕНИЕ ГЕРОЕВ. 24 ноября Тал. пост. места 37 Разоренный очаг. 24 ноября Утренняя Г. Сулакянц П И Э Н.

23 НОЯБРЯ В 8 ЧАСОВ ВЕЧЕРА В КЛУБЕ ИМЕНИ ДЗРЖИНСКОГО НКВД (Бесика, № 4) СОСТОИТСЯ ОТКРЫТОЕ ЗАСЕДАНИЕ МЕДИЦИНСКОГО ОБЩЕСТВА ГРУЗИИ. В порядке дня: 1. Рак и организация борьбы с ним — доклад док. ВЕПХИДЗЕ. 2. Раннее распознавание и современные методы леч. раковых заболеваний — доклад проф. Г. Г. ГАМБЯРИШВИЛИ. 3. Значение открытий лучей Рентгена и радия в борьбе с раковыми заболеваниями — доклад проф. Г. П. НДЗЯРИШВИЛИ. ВХОД СВОБОДНЫЙ.

ЗАВОД ХИМИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ НАРКОМЗДРАВА УССР Харьков, Гончаровский бульвар, 1/3 ПРИ ГРИППЕ, ПРОСТУДНЫХ ЯВЛЕНИЯХ, как лечебное и профилактическое средство ПРИМЕНЯЕТСЯ УРОКАЛЬЦИН (по методу проф. БРАУДЕ) Служит упрощению диагностики и лечения.

Тбилисский орден ЛЕНИНА гостеатр ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. З. Палиашвили 24 ноября УТРЕННИЙ СПЕКТАКЛЬ по уменьшенным ценам в дольезде АВОНЕМЕНТ № 1 КЕТО и КОТЭ

коммунальный банк Грузии доводит до сведения населения гор. Тбилиси, что ПРИХОДНЫЕ КАССЫ коммунального банка с 25 ноября 1938 г. будут принимать платежи за коммунальные услуги (квартирная плата, арендная плата, платежи за свет, воду и другие) с 12 часов утра до 6 часов вечера.

ГОСЦИРК, т. 3-11-44. СЕГОДНЯ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ обновл. программа в 3-х отделен. НОВЫЕ НОМЕРЫ: Группа вело-фигуристов ПОЛЬДИ, акробаты: этюд СТЕПАНКОВЫ, Муз. эксцентрики МУРАТОВА и ТОЛКАЧЕВ, акробат. эксцентрики ЧЕКАЛДАК и РЫБАЛКА, китайский иллюзионист МИ-КО-ШИ с новой программой и ряд др. номеров. Начало в 8 ч. 30 минут. Касса с 12 до 2 час. и с 5 часов.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ СВОДНЫЙ БАЛАНС системы кооперации инвалидов «ВСЕГРУЗКООПИНСОЮЗ» на 1 января 1938 года

Наименование статей	Сумма	Наименование статей	Сумма
1 Основные средства	3101,1	1 Фонды	7460,7
2 Сырье и материалы	2156,2	2 Целевые резервы	293,5
3 Производство и переработки	756,4	3 Регулирующие статьи	413,7
4 Продукция и товары	5593,6	4 Долгосрочные кредиты	1856,4
5 Малочисленный и быстрознивающий инвентарь	995,2	5 Краткосрочные кредиты	658,7
6 Денежные средства	1226,4	6 Расчеты	9137,7
7 Средства в расчетах	3964,6	7 Накопления прошлых лет	9,0
8 Расходы за счет будущих операций	224,7	8 Накопления отчетного года	2642,8
9 Расходы за счет спецфондов	79,1		
10 Отложенные средства	2738,5		
11 Мебалансовые расчеты	230,1		
12 Потери прошлых лет	320,1		
13 Потери отчетного года	1086,5		
Баланс	22.472,5	Баланс	22.472,5

Расходы и потери	Сумма	Доходы и валовые накопления	Сумма
1 Убытки от реализации	777,4	1 Доходы от реализации	8057,6
2 Расходы и убытки разные	1999,5	2 Доходы разные	1275,6
Всего	2776,9	Всего	4333,2
Накопления	2642,8	Потери	1086,5
Баланс	5419,7	Баланс	5419,7

Баланс утвержден балансовой комиссией Всекоопинсовета Союза ССР Председатель президиума С. Чикония главный бухгалтер системы К. Шарашендзе